
 

       

 

Tak stresovú RR 

som ešte nezaţil 

… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zača sa nový rok 2011 a ako kaţdý nový rok aj tento prináša zmeny na domácej politic- 

kej scéne ako aj na medzinárodnej úrovni.  ODM v poslednej 

dobe taktieţ prešla doleţitými zmenami, ktoré ako dúfame,  

vyústia do väčšej akcie schopnosti mestských klubov ich  

oţivenia a lepšieho fungovanie. ODM sa bude v roku 2011  

snaţiť byť dynamickým občianskym zdruţením, ktoré bude  

zastrešovať mnoţstvo rozmanitých aktivít. Jedným z “osvieţe- 

ní” vo fungovaní ODM, ktoré ste uţ aj moţno zachytili je zave- 

denie video blogov ako formy komunikácie s verejnosťou a  

zmena štruktúry newsletteru ako aj pripravovaná inovácia web stránky. Veríme, ţe tieto  

ako aj iné zmeny prispejú k tomu aby sa ODM a hodnoty, ktoré presadzuje, dostali do  

povedomia verejnosti a hlavne do povedomia mladých ľudí.  

  

Martin Tokár 

Člen výkonného výboru & podpredseda MK BB 

 

 

 

 

 
Delegáti Republikovej rady ma 5. decembra v Trenčíne jednohlasne zvolili za svojho 

predsedu. Keď som sa predtým zhováral s bývalým predsedom ODM Mariánom 

Klemonom, ktorý sa ma spýtal či by som novým predsedom RR nechcel byť ja, bral 

som to skôr ako srandu pri obede. Ale keď ma 

večer  navrhol na Výkonnom výbore, veľmi ma 

to prekvapilo. Predsa len nie som v ODM aţ tak dlho 

a ani som sa na to veľmi necítil. Avšak po 

vyjadrení všetkých prítomných na VV som 

nemohol urobiť nič iné ako prijať túto úlohu a 

zobrať si zodpovednosť na plecia. Na druhý deň ma čakala hneď Republiková rada 

aj s voľbou nového predsedu. Tak stresovú RR som ešte nezaţil a to som ich uţ zaţil tri. 

Nakoniec však všetko dobre dopadlo a schválili sme si aj palacinky po kaţdom 

obede na akciách ODM :-). 
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z dane môžete venovať aj 
ODM-ke. Už čoskoro 
zverejníme výročnu správu  
za minulý rok ako aj brožúrku 
planovaných aktivít na tento 
rok. Podporte 
tu pravu vec! 

 



 

 

     

 

...iní trávili 

vo väzení 

celé 

sviatky aj 

nový rok. 

 

Funkcia predsedu Republikovej rady bola veľmi dlho vnímaná a vykonávaná 

ako reprezentatívna, a práve to je niečo, čo by som chcel v spolupráci s 

vedením ODM zmeniť. Myslím si, ţe cez túto pozíciu sa dá vedeniu v mnohom 

uľahčiť práca a nie je to iba o reprezentatívnosti. Priestor vidím hlavne pri 

komunikácii s klubmi, ktoré nemajú svojho zástupcu medzi podpredsedami 

alebo členmi Výkonného výboru. S týmito klubmi sa preto ťaţšie spolupracuje, 

keďţe sa s vedením nestretávajú často. Kvôli tomu je potrebné  zabezpečovať 

obojstranný tok informácií, aby sa cítili plnohodnotnou súčasťou organizácie a 

boli hrdí na to, ţe sú v ODM. 

 

Verím, ţe tento rok sa podarí zaviesť do praxe nové nápady a myšlienky, na 

ktorých sa ešte stále pracuje, a predseda RR bude konečne prínosom pre 

vedenie, ale aj pre celú ODM. 

 
 S týmito klubmi sa preto ťaţšie spolupracuje, keďţe sa s vedením 

nestretávajú často. Kvôli tomu je potrebné  zabezpečovať 

obojstranný tok informácií, aby sa cítili plnohodnotnou súčasťou 

organizácie a boli hrdí na to, ţe sú v ODM. 

 

Verím, ţe tento rok sa podarí zaviesť do praxe nové nápady a 

myšlienky, na ktorých sa ešte stále pracuje, a predseda RR  

bude konečne 

prínosom pre vedenie, 

ale aj pre celú ODM. 

 

Martin Kulich  

Predseda republikovej rady ODM 

 

 

 

 

 

 

 
Kto je Júlia? Júlia je beţná obyvateľka bieloruského 

mesta Minsk. Pri našej konverzácii som jej poloţil otázku. 

Júlia, ako vnímaš to, ţe v tvojej krajine poslal prezident do 

väzenia všetkých oponentov? Ako vnímaš to, ţe sa vo 

vašej krajine zatvárajú ľudia za svoje názory? Júlia mi na 

to odpovedala : Všetko je v poriadku, všetko bude tak 

ako bolo, a ja sa 

o tom s tebou 

bojím ďalej 

zhovárať. Toto 

bola jej odpoveď. 

Veru, vie si z nás 

mladých  ešte  

niekto uvedomiť 

takýto stupeň 

diktatúry ? 

Júlia tu bola uvedená ako malá reprezentatívna vzorka, 

beţného obyvateľa Bieloruska. Je síce smutné, ţe ţije 

v krajine v ktorej nemôţe vyjadriť svoj názor, no stále je na 

tom relatívne dobre. Avšak, v tejto krajine ţijú aj ľudia, 

ktorí nesúhlasia s diktatúrou. Odváţnejší ľudia, ktorí chcú 

vyjadriť svoj nesúhlas so systémom. Tak ako my na 

Slovensku sme mali tu moţnosť vyjadriť svoj názor pred 

voľbami v roku, tak isto to chceli vyuţiť naši priatelia 

z mládeţníckej organizácie Mladá Fronta. No počas ich 

protestov, došlo k čomusi, čo jedni očakávali, iní nie. 

Počas protestu došlo k  zatýkaniu vyše 630 ľudí. 

Niektorých po krátkej dobe prepustili, iní trávili vo väzení 

celé sviatky aj nový rok. Medzi tými, ktorí boli zatknutí 

a neprepustili ich je aj Anastasia Palazhanka, ktorá je 

podpredsedníčka bieloruskej mládeţníckej organizácie 

Mladá Fronta. Anastsii KGB hrozí aţ  

15 rokmi za mreţami. To je cena 

ktorú moţno zaplatí za to, ţe 

chcela svojmu okoliu ukázať, 

ţe ţiť sa dá aj lepšie. Skúsme 

Anastasii pomôcť aspoň 

symbolickým spôsobom. Ukáţme 

našu spolupatričnosť, 

solidaritu. Ukáţme tej čiastke 

nespokojných Bielorusov, ţe ich podporujeme, myslíme 

na nich, a ţe im chceme pomôcť. Anastasiu môţeme 

podporiť symbolickým odoslaním pohľadnice priamo do 

Minsku na adresu : 220050, Minsk, Main Post Office, PO 

Box 8, Belarus.   Nechajme jej odkaz : " Я САЛIДАРНЫ З 

ТАБОЮ! З НОВЫМ ГОДАМ! " , "TVOJE MENO, 

ORGANIZÁCIA Slovakia". Ja som uţ poslal, a čo ty ?  

Miroslav Jurčišin, ODM Prešov 

 

 

O Júlii, Anastasii a o pohľadniciach 

 

Martin Kulich 

Predseda republikovej rady ODM 

ODM Newsletter ● 2011, prvé vydanie ● 

 

Juraj Antal a Martin Kulich na proteste pred 

bieloruskou ambasádou 



 

      

 

 

Mediálny 

tréning ukončila 

talkshow na 

tému 

Dekriminalizáci

a marihuany. 

Akadémia ODM BA - Mediálny tréning 

 
Sobotňajšie popoludnie 5.2. sa na Šancovej 70 vďaka PR 

sekcii ODM BA nieslo v znamení mediálneho tréningu, 

ktorého cieľom bolo zlepšiť, obohatiť a skvalitniť nielen 

náš rečový prejav na kameru a pred publikom, ale naučiť 

nás pracovať s emóciami a s nimi súvisiacou trémou.  

            Našou úlohou bolo pripraviť si argumentárium a 

prejav na témy prečo je dôleţitá demokracia? prečo 

treba ísť voliť?, taktieţ simulované tlačové vyhlásenie na 

tému Zakladáme novú politickú stranu, jednostranný 

prejav kandidáta na primátora/starostu s cieľom 

presvedčiť voliča a rečnenie v rómskej osade na tému 

Záleţí mi na vás. Na základe jednotlivých prejavov a 

taktieţ konštruktívnej 

kritiky zo strany pozorovateľov - divákov, si mohol 

prednášajúci odniesť cenné rady o tom, na čom má ešte 

popracovať, či uţ to bola intonácia, melódia hlasu, 

gestikulácia, mimika alebo forma a presvedčivosť 

prejavu.  

             Prejavy vystriedali krátke reportáţe s cieľom 

zreferovať aktuálnu udalosť, napr. Starostu Hornej Dolnej  

obvinili z korupcie, ODM robilo diskusiu s ministrom 

hospodárstva, Neznámy páchateľ vykradol banku, Mladí 

aktivisti demonštrovali proti uväzneniu opozičnej aktivistky 

v Bielorusku. 

           Mediálny tréning ukončila talkshow na tému 

Dekriminalizácia marihuany. V talkshow bol jeden 

moderátor a dvaja diskutujúci s opačným postojom 

k veci. Moderátor 

kládol otázky, ktoré mali 

stimulovať diskutujúcich 

k objasňovaniu 

stanovísk, a teda prečo 

niekto súhlasí a niekto je 

opačného názoru a 

podporiť tak ich 

argumentačnú 

činnosť.  Okrem 

argumentačnej činnosti a práce s hlasom a rečou tela 

sme sa učili pracovať s časom, a teda, aby boli naše 

výstupy výstiţné, konkrétne a adresné, aby diváka 

nenudili, ale oslovili za krátky čas.   

            Špeciálne miesto na záver som si vyčlenila pre 

hosťa, ktorým bol herec Vlado Kittler. Tento veľmi 

charizmatický človek nás oboznámil s tým ako je to s 

hraním nielen ,,vo fachu´´, ale aj v politike a len nás 

utvrdil v tom, ţe Slovensko disponuje dobrými hercami 

nielen na filmovej a divadelnej, ale aj na politickej 

scéne.    

            Na úplný záver sa chcem poďakovať ODM BA, ţe 

tento mediálny tréning zorganizovali a vďaka ich nápadu 

sme mali moţnosť obohatiť sa, inšpirovať sa a do 

budúcnosti sa aj zlepšiť v prejavoch, ale aj v beţnej 

komunikácii.  

 
Petra Konáriková 

 

 

 

 

Znovuzrodenie Banskej Bystrice 
 

Mestský klub ODM Banská Bystrica vznikol uţ dávnejšie ale časom nejak 

upadol do nečinnosti. Znovuoţivený bol aţ koncom minulého respektíve 

začiatkom tohto roka, keď sa pár mladých študentov študujúcich v Banskej Bystrici 

rozhodlo tento klub obnoviť.  

  

Našim záujmom je podporovať vzdelanie v rámci politického, 

spoločenského a kultúrneho povedomia mladých v tomto meste a regióne. Do 

bliţšej budúcnosti máme mnoho plánov. Prvým z nich je akcia nazvaná ‚Mladí do 

opery„ . Ako uţ napovedá názov, tak táto akcia sa týka zúčastnenia sa kultúrneho 

predstavenia v štátnej opere v Banskej Bystrici. Ďalej, samozrejme, chceme podporovať rôzne občianske iniciatívy, rôzne 

politické akcie kde ide najmä o lepšiu budúcnosť tohto mesta, ktoré sa pomaly stáva uţ našim druhým  

Adam Augustin a Marin Tokár – nové 

vedenie MK Banská Bystrica 



 

 

     

 

domovom a záleţí nám na ňom.  

 

Koncom tohto článku chcem vyzvať mladých tudujúcich alebo bývajúcich v tomto meste aby sa k nám pridali a odhodlali 

sa k nám pridať. Partia sme skvelá. Ak máš záujem sme na facebooku, alebo priamo kontaktuj naše vedenie. 

 

Adam Augustín  

Predseda MK BB  
 

 

Oţivenie MK Prešov 
 
Toto je krátky príbeh o tom, ako prebiehalo zaloţenie 

miestneho klubu ODM v meste Prešov. Takţe ako to 

všetko začalo ? Poďme sa na to pozrieť. Píše sa rok 2008, 

celým svetom sa šíri nákaza zvaná hospodárska kríza. No 

spoločnosť , ktorú vnímam ja, trápi aj akýsi morálny 

úpadok. Nazval by som to akousi morálnou krízou. Práve 

vtedy nastal ten okamih, kedy bolo potrebné vyjadriť svoj 

vlastný názor, nesúhlas s určitými vecami, či podporiť 

názor iných. Všetky tieto 

moţnosti, ba dokonca oveľa 

viac pre mňa predstavovala 

práve Občiansko – 

demokratická mládeţ. 

Rozhodol som sa, ţe sa 

pripojím. Spravil som dobre, 

pretoţe týmto výberom som sa 

dostal k ďalším ľudom, ktorí so 

mnou zdieľali názory. Bolo to 

fajn, premeniť, ako ich niekto 

nazýva, krčmové reči, na 

reálne činy. Poďme späť.  Ako 

inak, chcel som sa pridať do 

ODM vo svojom rodnom 

meste. No tu nastalo 

prekvapenie, zistil som, ţe 

v meste klub tejto 

mládeţníckej organizácie 

nefunguje – nie je. Po roku strávenom v kruhu príjemných 

a zaujímavých ľudí v miestom klube ODM Košice som si 

povedal, ţe je ten správny čas na oţivenie klubu aj 

v mojom rodnom, tradične pravicovom meste. Aký je 

teda recept na zaloţenie mieseného klubu ?  

Potrebujeme nasledujúce ingrediencie : päť ľudí ktorým 

nie je všetko jedno, výkonný výbor ktorý sa stotoţňuje 

s nápadom zaloţenia klubu, a človeka, ktorý to všetko 

spojí dokopy. Našťastie sa to všetko podarilo spojiť 

dokopy, a po sneme miestneho klubu dňa 20. decembra 

2010, sa na mape Slovenska opäť objavil klub tejto 

organizácie, aj v meste Prešov. Mňa, ako aj všetkých 

nových členov táto informácia teší, pretoţe v Prešove, je 

toho na práci viac neţ dosť.  

O čo nám vlastne ide? Ide nám o pozdvihnutie záujmu 

nie len mládeţe o veci verejné. O to, aby sme naznačili 

ľudom okolo nás, ţe veci verejné sa tykajú kaţdého 

jedného. Ţe nám nie sú  aţ tak vzdialené, ako by sa to na 

prvý pohľad zdalo. Aby sme ich napríklad presvedčili 

o tom, ţe ísť voliť je potrebné. V našom záujme nie je len 

orientácia na politické veci, ale aj na záleţitosti 

spoločenského charakteru. Radi by sme sa pokúsili 

rozbehnúť aj akcie podobné akciám typu Mladí do 

divadla, ktoré nás oslovili. Členov ODM Prešov spája 

taktieţ snaha o to, aby sme zvýšili záujem 

a informovanosť o meste Prešov, ktoré sa nám zdá byť 

v súčasnosti pasívne. Mnoho z nás sa stretlo s niekým z inej 

časti Slovenska, kto ešte toto naše mesto nenavštívil, či 

ma o ňom zlé informácie. Všetko spomenuté ale aj iné, 

čo som nespomenul, nás 

spája, a práve to nás viedlo 

k tomu, spojiť sa do jedného 

klubu, klubu Občiansko – 

Demokratickej mládeţe.  

Sme mladí, plní energie 

a elánu, a dúfame, ţe 

spoločne sa nám podarí 

prispieť našou troškou vo veci, 

ktorá sa nám spoločne javí, 

ako dobrá vec. 

 

 
Miroslav Jurčišin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Miroslav Jurčišin 

Predseda MK Prešov 

Mestský klub ODM 

Prešov nájdete aj na 

Facebook-u 



 

      

 

 

      

…poţadovali 

okamţité 

prepustenie 

všetkých politicky 

väznených 
demonštrantov… 

 

Zahraničná sekcia ODM 
 
Zahraničná sekcia ODM hlási: 

Po úspešnej organizácii Letnej univerzity EDS v Ţiline sa predseda zahraničnej sekcie ODM, Juraj Antal stal podpredsedom 

EDS pre externú reprezentáciu.  

 

Medzi 21. aţ 26.9.2010 sa konal prvý Council Meeting EDS v novom pracovnom 

roku 2011/2012. ODM v moldavskom hlavnom meste Kišineve reprezentoval Juraj 

Antal 

V dňoch 28.9.do 3.10. 2010 sa člen ODM Cyril Choma a predseda zahraničnej 

sekcie ODM vo funkcii podpredsedu EDS pre zahraničnú reprezentáciu zúčastnili 

osláv 30. výročia zaloţenia poľskej Solidarnośći. V diskusiách o budúcnosti 

Solidarnośći v Európe a vo svete vystúpili Lech Walesa, bývalí prezidenti 

Rumunska, Bulharska, Bieloruska, ako aj Francis Fukuyama, známy autor 

a profesor na Johns Hopkins University vo Washington D.C. 

Koncom septembra podpísala ODM dohovor o partnerskej spolupráci s Kreisau 

Initiative Berlin, nemeckého občianskeho zdruţenia zameraného na podporu 

dobrých vzťahov susediacich krajín, ktoré majú historicky nábeh na horšiu 

komunikáciu. Formou participácie v projekte je „portál dobrých správ“, kde sa 

zúčastnia mladí z oboch strán hranice píšu pozitívne správy o tom druhom 

národe. Takto sa Kreisau Initiative podarilo spojiť mladých s Nemecka a Poľska, 

Nemecka a Českej republiky a toto leto s pomocou ODMky aj Slovenska 

a Maďarska.  

Od16.-19. decembra sa konal druhý Council Meeting EDS v Berlíne, kde 

ODM reprezentovala Andrea Bakšayová, Katarína Takáčová a Juraj 

Antal. Na tomto stretnutí sa preberala veľmi dôleţitá zmena 

hlasovacieho systému EDS, ktorá sa mala definitívne odhlasovať na XXI. 

Zimnej univerzite EDS v Bruseli. Predbeţné rokovania prebehli v poriadku, 

Juraj Antal sa osobne zúčastnil výkonného výboru Mladých 

Konzervatívcov v Prahe 13.1. kde prejednal okrem českého postoja na 

zmenu hlasovania aj spoločné projekty ODM a MK na rok 2011.  

V posviatkovom hmlistom pondelňajšom poobedí 10.1.2011 ODM a jej 

zahraničná sekcia boli hlavným organizátorom protestného 

zhromaţdenia pre bieloruskou ambasádou. Mladí Liberáli, VIA NOVA 

ICs, Kresťanskodemokratická 

mládeţ Slovenska a Nová 

Generácia poţadovali okamţité 

prepustenie všetkých politicky 

väznených demonštrantov, 

kandidátov na prezidenta opozície 

a členov mládeţníckych 

mimovládiek, obzvlášť však Anastazie 

Palaţanky, iba 20 ročnej 

podpredsedníčky Molodeho Frontu, partnerskej organizácie ODM v EDS. 

Demonštranti sa doţadovali vysvetlenia bieloruským veľvyslancom, čo 

sa stalo 19.12.2010 v Minsku, no veľvyslanectvo nepovaţovalo za 

dôleţité otvoriť dvere. Odvtedy Amnesty International vyhlásilo 

Anastasiu za väzenkyňu svedomia, je na ňu vyvíjaný psychický nátlak, 

aby sa priznala k organizácii a účasti na protivládnych demonštráciách. 

Hrozí jej za to trest odňatia slobody aţ do 15 rokov. Anastasiin otec písal 

otvorený list reţimu, o tomto liste sa ešte dočítate v blízkej budúcnosti. 

Momentálne rady 33 stále väznených politických aktivistov 

a kandidátov opozície rozrástli na 52. ODM bude plánovať protestnú 

akciu na deň stretnutia ministrov zahraničia V4ky a východného 

partnerstva 3.3.2011 v Bratislave. Dúfam, ţe sa tam vidíme v hojných 

počtoch. Mladí za mladých! 

V dňoch medzi 31. januárom a 5. februárom sa konala tradičná zimná 

univerzita EDS v Bruseli. Tento uţ po 21. Krát, ale s o to väčšou oslavou sa medzi inými oslavovalo 50 rokov zaloţenia EDS (v 

roku 1961 vo Viedni). Február 2011 je ďalším míľnikom, a to 20. Výročím zaloţenia Visegrádskej skupiny (V4). Na túto počesť 

EDS v spolupráci s Medzinárodným Visegradským Fondom a Európskym parlamentom zorganizovala panelovú diskusiu pre 

všetkých delegátov zimnej univerzity o V4ke. Prvý panel bol poctený prítomnosťou všetkých štyroch stálych zastupiteľov  

Juraj Antal 

Predseda zahraničnej sekcie 

Delegácia ODM na  

Winter university of EDS 



 

 

Visegrádskych krajín pri EU. V ďalších paneloch sa témy obrátili na bezprostredné susedstvo – a to hlavný zahranično-

politický fokus týchto krajín – západný Balkán a Východné partnerstvo. Na paneloch sa zúčastnili takí hostia, ako Jan 

Mühlfeit, riaditeľ Microsoft Corporation Europe, europoslanec a odborník na krajiny západného balkánu, Eduard Kukan, 

predseda SME Union Peter Jungen, či poľskí analytik na východné partnerstvo Eugeniusz Smolar, či podpredseda EPP 

a europoslanec Jacek Saryusz-Wolski. Slovensko malo okrem svojho veľvyslanca ešte aj v osobe Jany Kobzovej, 

analytičkyEuropean Council for Foreign Relations v Londýne, kde pracuje na ruskom a východoeurópskom oddelení. Juraj 

Antal bol hlavným koordinátorom týchto panelov, ktoré boli zakončené slávnostnou večerou za s prejavom veľkého 

nadšenca a podporovateľa V4ky, rakúskeho europoslanca z rodiny EPP, Paula Rübiga.  

V prípravnom stretnutí Kreisau Initiative v apríli bude ODMku reprezentovať Juraj Antal, ostaňte však naladení na ďalšie 

informácie o projekte ako aj o moţnostiach zapojenia v júli 2011. 

 

Juraj Antal  

Predseda zahrančnej sekcie ODM 

 

 

 

 

Blogy členov ODM 

 
Príčiny nedostatočného zastúpenia ţien v politických rozhodovacích orgánoch  

 

Na začiatku, keď som uvaţovala čo napísať k tejto téme, priklonila som sa k myšlienke, ţe sa pár ľudí v mojom okolí 

opýtam na ich vnímanie ţien v politike, aby som neprezentovala len môj subjektívny názor. Pýtala som sa, čo si myslia, 

prečo majú ţeny značne menšiu ambíciu prezentovať svoje názory týkajúce sa vecí verejných, prečo nemajú potrebu byť 

politicky aktívne. Prečo napriek úspechom v súkromno-profesionálnom ţivote, 

nemajú vôľu preniesť svoje skúsenosti a poznatky do verejného ţivota, aby 

napredovala spoločnosť ako celok? Záhadu nedostatočnej miery participácie ţien 

v politike, a to aj napriek ich vysokej vzdelanosti by sme mohli zhrnúť do 

nasledujúcich bodov.  

Uţ dávnejšie som čítala o fenoméne tzv. lievikovitého efektu, ktorý sa 

prejavuje ako zniţovanie účasti ţien so stúpajúcou pozíciou v rôznych oblastiach 

praxe, dokonca aj v silne feminizovaných odvetviach. Podobný  efekt sa ukazuje aj 

pri obsadzovaní straníckych orgánov. Vo väčšine politických subjektov v SR sú ţeny 

pomerne silne zastúpené medzi radovými členmi a smerom k vyšším funkciám sa 

ich podiel podstatne redukuje. Dokonca i v posledných rokoch ţeny na 

ministerstvách vykazovali štatisticky klesajúcu tendenciu, keď sa na riadiacom 

rebríčku stúpa nahor.  

Opýtaní jednoznačne ako prvé vyjadrili názor, ktorý potvrdil pretrvávanie 

predsudkov a rodovo podmienených stereotypov, čo znamená muţ – ţiviteľ rodiny, 

ţena – starostlivosť o rodinu a domácnosť. Teda ţenám podľa názoru viacerých pri 

v  stupe do politiky bránia rodinné povinnosti. Zaujímavé je aj sledovať tendenciu 

ţien uprednostňovať spokojný partnerský, manţelský ţivot pred aktívnym seba 

presadzovaním sa vo svojej „politickej kariére“. 

 

Nedostatočná verejná podpora a tlak verejnosti- na Slovensku sa rodová rovnosť chápe ako vyriešený, a teda 

neexistujúci problém, čo je v rozpore so štatistickými údajmi a výskumami. Samotné ţeny sa častokrát vyjadrili, ţe sa necítia 

rovnocenné v dialógu s muţmi, ţe ich názory sú prijímané ako rovnocenné, necítia, ţe ich slová majú rovnakú váhu ako 

muţské. Nezáujem ţien o politiku je z pohľadu mnohých ţien podmienené aj systematickým úsilím muţov akoby udrţať moc 

a rozhodovanie vo svojich rukách.  

Vo všeobecnosti si však dovolím tvrdiť, ţe verejná mienka nie je voči participácii ţien v politike a rozhodovaní v podstate 

nepriaznivo nastavená. Podpora rodovej rovnosti však nemá vo verejnosti významnejšie výrazný charakter, a preto ani 

nemôţe vyvinúť adekvátny tlak na zmenu  postoja o dôleţitosti rodovej agendy.   

Ak by som chcela byť filozoficko-patetická, uviedla by som mnohokrát opakované vyjadrenia, ţe muţi majú svoj 

svet a ţeny svoj vlastný ţenský. V tom muţskom prevláda racionalita, v ţenskom emocionálne ponímanie sveta. Náš reálny 

hmatateľný svet  je však jeden, ktorý vytvárajú muţi aj ţeny svojou existenciou a kaţdodennou prácou rovnako. V tom je 

úţasnosť sveta, ţe tu ţijeme spoločne vo vzájomnej súčinnosti a kooperácii. Racionálne vyvaţuje emocionálne 

a emocionálne vyvaţuje racionálne. V tom vidím ja neskutočný potenciál teraz, aj do budúcnosti. Ak budem mať 

v budúcnosti moţnosť byť zamestnávateľkou, určite nebudem upredňostňovať iba čisto ţenský kolektív, ale budem sa snaţiť 

Zuzana Hrobárová 

ODM Bratislava 



 

      

 

 vytvoriť prostredie, v ktorom budú participovať tak muţi ako aj ţeny, pretoţe kaţdý jeden prinesie svoj iný pohľad 

na riešenie vecí a ako výsledok to môţe byť len pozitívne. Cieľom je teda spolupráca medzi muţmi a ţenami aj v politike. 

Zároveň tvrdím, ţe ţeny aj muţi by si mali vypočuť navzájom svoje názory, zmýšľanie a vzájomne sa od seba učiť. 

 

V neposlednom rade, spojenie ţeny v politike ešte stále so sebou prináša rozporuplné názory. Mýtus feminizmu, 

ktorý sa v spoločnosti stále zle interpretuje. Pojem feminizmu si väčšina populácie interpretuje po svojom, čo spôsobuje, ţe aj 

úsilie o uplatňovanie práv ţien sa chápe negatívne aţ extrémne. Povedať nahlas svoj názor zvýšenou intonáciou hlasu 

neznamená byť agresívnou feministkou, ktorá neuznáva ţiadny muţský princíp. 

 Aj ja chcem byť sebakritická, a preto si treba uvedomiť, ţe ţena bez skúseností a reálnych výsledkov neposlúţi ani 

ako dobrý marketingový ťah na billboard. Ľudí treba  zaujať na základe myšlienky reálnych problémov, reálnych riešení 

a reálnych výsledkov.  

 

Základná otázka, ktorú by sme si mali poloţiť je, či sú ţeny viac apatické vo veciach politiky. Chcú sa prirodzene 

podriaďovať? Aj ţeny majú ambície vyslovovať svoje názory verejne, nechcú sa nechať iba viesť, cítia potrebu 

spolurozhodovať. Je tu mnoho ţien, ktoré majú vôľu byť politicky aktívne, pretoţe cítia uvedomený nedostatok v rôznych 

oblastiach verejného ţivota. Som presvedčená o tom, ţe ţena, ktorá je erudovaná, je odborníčkou v danej oblasti a má 

určité vízie, ktoré sú podloţené reálnymi faktami a vedomosťami a dokáţe tieto vízie pretaviť do reálnych praktických 

riešení, sa sama stane prirodzenou autoritou, získa prirodzený rešpekt, a to tak medzi ţenami ako aj muţmi. Pretoţe som 

presvedčená o tom, ţe v inteligentnej spoločnosti inteligentný muţ prijme názor inteligentnej ţeny. 

 

Zuzana Hrobárová 

 

KONGRES ODM 2010 - ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA 

 
     Kongres ODM 21. augusta 2010 bol v istom zmysle prelomový – respektíve, niesol sa v znamení plynulého prechodu 

medzi dvoma radikálne odlišnými obdobiami v ţivote Občiansko-demokratickej mládeţe.  

     Prvé z nich, ktoré kongres symbolicky zavŕšil, bolo poznamenané konaním niekoľkých významných volieb, idúcich 

v rýchlom slede za sebou. Voľba prezidenta republiky v marci 2009, voľby do VÚC 

v novembri 2009, voľby do NRSR v júni 2010 a nakoniec komunálne voľby v novembri 2010. 

Bolo to pre ODM mimoriadne hektické obdobie, vzhľadom na fakt, ţe sme sa vo väčšej, či 

menšej miere a s väčším aj menším úspechom zapojili do všetkých z nich.  

     Nezamýšľaným dôsledkom tohto náročného obdobia bolo, ţe sa národné vedenie ODM 

do istej miery uzavrelo do seba, ľuďom aktívnym na príprave kampaní nezostával dostatok 

energie a času na efektívnu komunikáciu smerom dovnútra, k členskej základni, ktorá je 

základom kaţdej zdravej a fungujúcej organizácie. 

     Z tohto dôvodu prešlo vedenie ODM bezprostredne po voľbách do Národnej rady istou 

sebareflexiou, ktorá sa odrazila aj na kongrese na Zemplínskej šírave a predznamenávala 

vstup do novej etapy ţivota organizácie. Na kongrese došlo zo strany vedenia jednak 

k zhrnutiu úspechov predošlého obdobia, ale zároveň k priznaniu nedostatkov 

a k predostretiu novej vízie na najbliţšie obdobie troch rokov, počas ktorých si od volieb 

a volebných kampaní oddýchneme. 

     Nová vízia spočíva v prvom rade v okamţitom prenesení dôrazu na prácu s členskou 

základňou. Cieľom vedenia ODM v najbliţších rokoch bude poskytovať moţnosti 

vzdelávania a osobnostného rastu členom z celého Slovenska, oţiviť jednotlivé miestne kluby ODM, ktorých aktivita 

v ostatných rokoch poklesla, sústrediť sa na nábor nových ľudí, motiváciu súčasných členov a rovnomerné zastúpenie 

všetkých kútov Slovenska v národných štruktúrach ODM. Najbliţšie tri roky budú o väčšom dôraze na tímového ducha, 

príťaţlivé projekty a aktivity a zabezpečenie adekvátnych finančných zdrojov z grantových schém EÚ, ministerstva školstva, 

Vyšegrádu a i. 

     Na Šírave sme si zvolili nové predsedníctvo v zloţení Ján Bučkuliak (staronový predseda ODM), Michal Bozó, Michal 

Fiabáne a Martin Horanský (podpredsedovia), ktoré bude čeliť týmto novým výzvam a napĺňať nové smerovanie ODM.  

     Prítomnosťou nás poctili aj vzácni hostia v podobe pána Eduarda Buraša zo zdruţenia Feman  a poslanca Národnej rady 

Slovenskej republiky Jozefa „Jofa“ Viskupiča. Druhý menovaný, okrem prednášky a diskusie, na ktorú bol pozvaný, s nami 

zotrval spolu s rodinkou aj po zvyšok víkendu a trúfam si povedať, ţe v skvelej atmosfére, ktorú my ODM-kári vieme na 

počkanie vytvárať , sa dokonale uvoľnil. Okrem pracovných povinností sme si samozrejme stihli uţiť letného slnka, 

hotelového „bazéna“, niektorí aj vody Zemplínu a určite si mnohí radi spomenú aj na poldeň strávený na paintballe a 

motokárach– ešte dnes cítim pach spálenej gumy od pneumatík, hučanie motorov, kvapky potu v očiach a vlny 

adrenalínu v krvi :DD. 

     Neviem zatiaľ síce, ktorý kút Slovenska bude hostiť  kongres najbliţšie, ale určite sa máme zase na čo tešiť. 

 
Michal Fiabán 

ODM Ţilina 

Michal Fiabáne 

ODM Ţilina 



 

 

 

 

 

XXXIV.EDS Summer University, Living Together in Diverse Societies 

V poradí XXXIV Letná univerzita EDS(European democrat Students) sa konala na severe Slovenska, v krásnom prostredí Ţiliny. 

Hlavná téma  tejto udalosti bola „Living Together in Diverse Societies“. Členovia z 25. organizácií, celkovo z 25. krajín, sa učili 

ako lepšie spolunaţívať bez predsudkov a konfliktov. Organizovania sa vrelo zhostila Občiansko-demokratická mládeţ 

s podporou Hanns Seidel Foundation a Feman  Society. 

Viac ako 100 účastníkov a niekoľko hostí sa snaţilo odpovedať na dôleţitú otázku a to: Ako môţeme spolu vychádzať, ţiť 

i napriek rozmanitým spoločnostiam, z ktorých pochádzame a ktoré sú plné odlišných ľudí, národností, náboţenstiev  

a iných sociálnych skupín. 

Podujatie hostilo rôznych zaujímavých hostí, 

vrátane Ivana Harmana ( primátora mesta Ţilina, 

SDKÚ-DS), ktorého prejav sa niesol v duchu 

tolerancie, za ktorú musíme bojovať rovnako ako 

za demokraciu. Taktieţ spomenul, ţe kaţdá 

generácia musí čeliť výzvam. Tá jeho bojovala za 

demokraciu a my, mladá generácia v celej 

Európe, musíme vyriešiť otázku migrácie. Je 

nevyhnutné otvoriť Európu pre iných a čeliť otázke 

tolerancie, ktorú v sebe daná problematika zahŕňa. 

Hostili sme rôznych rečníkov, ako napr. Peter 

Jungen (President of SME Union) a jeho téma „Má 

Euro šancu preţiť?“ Workshopy, ktoré sa niesli 

v duchu hlavnej témy, ponúkli veľké mnoţstvo 

aktuálnych tém a pútavých delegátov. Utorok, 20. 

júl, bol venovaný rôznym témam, napríklad Roland 

Freudenstein (Centre fo European Studies) hovoril o 

„ podmanivej politike Islamu“. Prof. Dr. Florian 

Hartleb (International University for Political 

Management) mal workshop na tému „ Stratégie 

na prekonanie pravicového a ľavicového extrémizmu“. Jan Erik Surotchak (IRI) mal svoj druhý workshop pre EDS a jeho 

téma „Tolerancia v US a jej implikácie pre Európu“ zaujali značnú časť prítomných účastníkov. Na konci vystúpila, Dr. Irena 

Pálffyová (Slovak Office of Empoyment and Social Matters) a s jej pracovnou skupinou prebrali tému „ Tolerancia v našom 

beţnom ţivote.“ 

Štvrtok, 23 júla nás poctil svojou návštevou Pavol Kossey, bývalý člen kabinetu komisára Figeľa a predniesol prejav 

o tolerancii na európskom stupni.  Tomáš Stráţay (Slovak Foreign Policy Association) pútavo podal aktuálny pohľad na 

toleranciu v strednej Európe a na dedičstvo predsudkov z čias Rakúsko- Uhorsko. 

Počas gala večere sme hostili Eduarda Buraša, predstaviteľa Hanns Seidel Stiftung na Slovensku, po ktorom predseda EDS, 

Bence Bauer, milými slovami formálne zakončil SU EDS v Ţiline. 

Nemenej dôleţitou časťou Summer University EDS bol i Annual Meeting, kde sa zvolilo nové vedenie EDS. Bence Bauer 

(Fidesz Youth, Hungary) bol znovuzvolený za predsedu EDS a tieţ gratulujeme i novému predsedníctvu: : Andreas Willersrud 

(HSF Norway), Jean-Baptiste Dabezies (Uni-Mét France), Andreas Perotti (AG Austria), Matija Magerl (HAZ Croatia), Cathrin 

Gräber (RCDS Germany), Juraj Antal (ODM Slovakia) and Giorgos Tselepos (Protoporia Cyprus).  

Predseda EDS Bence Bauer vymenoval za nového tajomníka Ildze Kanepaja (LCYU Latvia), Andraţ Kastelič (SAU Slovenia) 

nastúpil na funkciu Policy Director a Tatiana Gostieva (USA Ukraine) ako Regional Director. 

 

Blaţena Sedrovičová   &  Juraj Antal 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Madarász ako súčasť európskej skladačky 

Dvanásty ročník letnej univerzity slovensko-maďarského priateľstva Madarász 2010 niesol podtitul „Living Together in Diverse 

Societies“. Tejto téme sme sa venovali počas celého letného obdobia. Naše snaţenie zlepšovať 

pohľad na spolunaţívanie národov na oboch stranách Dunaja sme najprv odštartovali na 

veľkom medzinárodnom fóre. Mali sme tú česť po prvýkrát v histórii ODM organizovať letnú 

univerzitu European Democrat Students (EDS) . V príjemnom prostredí mesta Ţilina sa viac ako 

110 účastníkov z celej Európy a Izraela oboznamovalo s veľmi dôleţitým aspektom vzájomného 

spolunaţívania. Pred očami mladých Európanov sme jasne vyjadrili náš postoj, ţe tieň na 

slovensko-maďarské vzťahy vrhajú najmä nezodpovední politici v snahe o čo najväčší zisk. Ľudia 

našich oboch štátov vzájomnú nevraţivosť nepociťujú. Sme presvedčení, ţe aj vďaka tomuto 

podujatiu sa nazeranie mladých ľudí v Európe na slovensko-maďarské vzťahy zmenilo k 

lepšiemu. 

 

Našu tému sme ďalej rozvíjali na uţ tradičnej Letnej univerzite slovensko-maďarského priateľstva 

Madarász 2010. Priateľské stretnutie mladých ľudí z nášho európskeho regiónu tento rok hostila 

Zemplínska šírava. Bezmála 60 mladých ľudí malo moţnosť v neformálnej atmosfére načerpať 

nové informácie a utuţiť vzájomné vzťahy. Tolerancia a vzájomné rešpektovanie rôznych 

národov vychádza práve z osobného spoznávania ľudí. Medzinárodná letná univerzita práve 

takúto moţnosť prináša. Veľmi nás teší, ţe našu snahu na poli zlepšovania slovensko-

maďarských vzťahov si všimli aj v Nemecku, Kreisau-Initiative Berlin. Iniciatíva, ktorá sa uţ od roku 

1989 zaoberá zlepšovaním nemecko-poľských vzťahov by rada pridala aj slovensko-maďarský aspekt. Ako partnerov pre 

tento zámer si vybrali práve ODM. Leto venované zlepšovaniu slovensko-maďarských vzťahov sme zavŕšili účasťou členov 

ODM na Balatone, kde sa konala medzinárodná letná univerzita našich juţných partnerov z Fidesz Youth. 

Program 

Aj tento rok  sme sa citlivo snaţili nájsť balans medzi formálnou časťou podujatia i tou menej váţnou. Mladí ľudia sú 

špecifická skupina poslucháčov, ktorú treba zaujať a nadchnúť pre správnu vec. Z hodnotení samotných účastníkov si 

myslíme, ţe sa nám to tento rok podarilo. 

Formálnu časť programu otvoril Jozef Viskupič, 

poslanec NR SR. Slušnosť verzus politika – morálka 

vo verejnom ţivote, občiansky ţivot. To boli témy, 

ktorým sa venoval. Základné pravidlo etiky a 

morálky pomáha aj pri vytváraní dobrých 

susedských vzťahov v medzinárodnej politike. 

Nevynechal ani aspekt občianskej spoločnosti a 

jej participácie v rozhodovacom procese. 

Ďalším bodom programu bola jedinečná 

videokonferencia z Prahy. Marián Nič, odborník na 

politický marketing a bývalý člen vedenia ODM 

ako i Mladých konzervatívcov, nás oboznámil z 

formami prezentácie verejne aktívnych ľudí v 

internetovom priestore. Pútavou formou účastníci 

prešli celou históriou ovplyvňovania vecí verejných 

internetom. Príklady z viacerých krajín a dobové 

ilustrácie dotvárali komplexný pohľad na danú 

problematiku. 

Zo svojím príhovorom vystúpil aj predseda EDS, 

Bence Bauer. Jeho témou bolo „Mladí v regióne – participácia mládeţníckych organizácií na zlepšovaní medzinárodných 

vzťahov“. Pripomenul, akú dôleţitú úlohu hrajú aktívni, mladí ľudia vo verejnom ţivote. Spomenul aj dlhoročnú spoluprácu 

ODM a Fidesz Youth, ktorá je tým najlepším príkladom, ako prispieť k zlepšovaniu slovensko-maďarských vzťahov. Tieţ vyjadril 

presvedčenie, ţe mladí ľudia musia prebrať zodpovednosť za obe svoje krajiny. Túto úlohu je potrebné prijať s plnou 

váţnosťou a nasadením. 

Počas podujatia nás navštívil aj predseda zdruţenia Feman, pán Eduard Buraš. Prihovoril sa účastníkom počas obeda i pri 

následnej diskusii.  

Večerný program patril premietaniu filmu The Soviet Story. Príbeh hrôz komunizmu, ktorý zasiahol všetky krajiny nášho 

regiónu, je stále ţivý a má čo povedať i dnešnému mladému človeku. Po zhliadnutí snímky sa medzi divákmi spontánne 

rozpútala diskusia. 

Ján Bučkuliak 

Predseda ODM 



 

 

      

Oddych 

Letná univerzita Madarász 2010 bola aj o oddychu. Po napätom období, ktoré bolo poznačené najmä predvolebnými 

zápasmi, mali účastníci moţnosť relaxovať. Najprv si mohli zmerať sily a predviesť svoje zručnosti na motokárovej dráhe. 

Odváţnejší si zahrali paintball. Moţnosť vodných športov sa dala na Šírave tieţ v plnej miere vyuţiť. Večerný ţivot počas 

celej letnej univerzity ako i výborná miestna kuchyňa museli spoločne uspokojiť aj tých najväčších „fajnšmekrov“. 

 

Zhodnotenie 

Letná univerzita mala zriadenú webovú stránku, ktorá 

bola v slovenskej aj anglickej jazykovej mutácii. Aktívne 

sme ju prezentovali aj na sociálnej sieti Facebook. Vydali 

sme aj maličkú broţúru k podujatiu, ktorá sa rozdávala 

na mieste ako aj hodnotiacu broţúrku. Letná univerzita 

je platforma, ktorá dokázala zdruţiť mladých ľudí z 

rôznych kútov Európy na jedno miesto. Z hodnotení 

účastníkov po podujatí sme presvedčení, ţe tento 

formát podujatí má svoje miesto. Tradíciu Letnej 

univerzity slovensko-maďarského priateľstva Madarász 

budeme i naďalej rozvíjať. Uţ teraz sa tešíme na 13. 

ročník podujatia. 

Ján Bučkuliak 

 

 

 

REPORT MLADÍ V MESTE 2010 

 
Prvú septembrovú sobotu sa v Ţiline konal uţ druhý ročník festivalu Mladí v meste, ktorého organizátorom je miestny klub 

ODM Ţilina. Myšlienka usporiadať festival mladého umenia sa zrodila uţ koncom roka 2008 a v priebehu jari a leta 2009 sme 

úspešne predstavili jeho prvý ročník. 

Idea festivalu spočíva v poskytnutí príleţitosti mladým ţilinským umelcom, ktorí ešte takpovediac 

„neprerazili“, prezentovať svoje umenie v oblasti hudby, tanca, maľby, divadla a ďalších 

odvetví pred očami verejnosti. Naším cieľom bolo poskytnúť priestor mladým talentom aby sa 

predviedli pred skutočným ţivým publikom, priamo na ţilinských námestiach. V spolupráci s nimi 

sa nám tak podarilo vytiahnuť mladé ţilinské umenie z garáţi a šuflíkov na svetlo sveta.  

Aj druhý ročník, rovnako ako prvý bol „poţehnaný“ nepriazňou počasia. Keďţe veľká časť 

programu prebiehala v exteriéri, odrazilo sa to na návštevnosti, hlavne v prvých hodinách 

programu. Kapely to ale neodradilo a spolu so svojimi fanúšikmi vytvárali na Mariánskom 

námestí výbornú atmosféru.  

Ešte o poznanie lepšie to bolo v interiéri, keďţe program neprebiehal len na námestí  (kde bol 

hudobný stage), ale aj na balustrádach Farského kostola, kde bola v príjemnom prostredí 

vystavená galéria malieb a fotografíí mladých autorov a v priestoroch mestského divadla. Tam 

sa predstavili najväčšie esá nášho tohtoročného programu – improvizátorská zostava 3T – Tri 

Tvorivé tvory, pôvodom zo Ţiliny, ale dnes uţ dobre známi po celom Slovensku. 

Zatiaľ čo úvodné hodiny festivalu sa niesli v znamení amatérskych autorov, večer patril 

najväčším ťahúňom programu. Okrem uţ spomínaného 3T, to boli predovšetkým kapely Chiméra a Puding Pani Elvisovej. 

Tieto dve zostavy rozprúdili na Mariánskom námestí tú pravú zábavu a pod pódiom sa bavilo niekoľko stoviek ľudí. 

Nádherné zakončenie večera v podobe ohňovej show prišlo krátko po dvadsiatej druhej hodine.  

Moderátorom celého podujatia bol talentovaný a správne „ukecaný“ Andrej Matušinský, taktieţ člen ODM. Celé podujatie 

sme organizovali v spolupráci s Mestom Ţilina  a bolo zaradené aj v rámci programu Ţilinského kultúrneho leta. V porovnaní 

s prvým ročníkom, sme viac zdrojov investovali do kvalitného programu a zázemia pre účinkujúcich v podobe Press centra 

a VIP zóny v bezprostrednej blízkosti pódia. Za pozornosť stála aj veľmi vkusná úprava Galérie v podaní dievčat zo ţilinskej 

ODM, zelený trávnik zdobili maliarske stojany a na nich maľby študentov ţilinských umeleckých škôl a výber prác autorov, 

ktorí sa zúčastnili fotografickej súťaţe „Moje ráno, poobedie a večer v Ţiline“, taktieţ organizovanej miestnym klubom ODM 

v Ţiline. Slávnostné vyhodnotenie tejto súťaţe prebehlo v rámci programu festivalu v divadelnej sále, pričom víťaz získal 

fotoaparát v hodnote 500 EUR.  

Michal Fiabáne 

ODM Ţilina 



 

 

      

Po dobrom obede 

sme pokračovali v 

netradičnej 

aktivite. Marketing 
v praxi 

Úplnou novinkou bolo aj zaradenie diskusie, konkrétne na tému „Umenie a politika – nonsens či realita?“, na ktorú boli 

pozvaní reţisér Tóno Šulík (zároveň poslanec mestského zastupiteľstva), riaditeľ kultúrneho centra Stanica Marek Adamov 

a primátor mesta Ţilina Ivan Harman.  

Dvojnásobným úspešným organizovaním festivalu Mladí v meste sme ukázali, ţe práca ODM nie je len o vysokej politike za 

zavretými dverami, ale ţe vieme zastupovať mladých ľudí aj v iných oblastiach a podieľať sa na projektoch s veľmi širokým 

zameraním. Okrem toho, bola to práve organizácia dvoch ročníkov Mladí v meste, ktorá nám otvorila mnohé dvere a popri 

ktorej sme získali nespočetné kontakty a vytvorili si blízke vzťahy nielen s lokálnymi osobnosťami v oblasti umenia, 

ale v obrovskej miere aj v sférach komunálnej politiky, v médiách a ďalších 

oblastiach. Z bohatstva týchto kontaktov čerpá práca ţilinského klubu 

ODM prakticky dodnes.  

O tom, ako skvele sme pri spoločnej realizácii projektu utuţili kolektív 

a vytvorili fungujúci tím asi ani nemusím hovoriť;).  

Michal Fiabáne 

 

 

Efektívna propagácia aktivít mládeţníckych 

hnutí v mediálnom prostredí 21. storočia 

V dňoch 3.12.2010 – 5.12.2010 Občiansko-demokratická mládeţ 

organizovala seminár „Efektívna propagácia mládeţníckych hnutí v 

mediálnom prostredí 21. storočia s láskavou podporou Konrad Adenauer 

Stiftung. Cieľovou skupinou projektu boli primárne aktívni členovia ODM a 

partnerských organizácií. Cieľom projektu, ktorý bol podľa mňa v plnej 

miere naplnený, bolo naučiť členov aktívne fungujúcich organizácií 

efektívne propagovať  svoje aktivity a tým zvýšiť prínos činnosti 

mládeţníckych organizácií a ich schopnosť dostať sa do povedomia širokej 

verejnosti. 

V prvý deň, piatok 3.12.2010 sa uskutočnil marketingový „Warm Up“ k 

semináru, v ktorom boli prezentované zaujímavou formou reklamné 

kampane na rôzne druhy výrobkov a sluţieb, ktoré získali  niekoľko 

významných ocenení. Po skončení oficiálnej časti nasledovali do neskorých 

večerných hodín teambuldingové aktivity, ktoré pozostávali aj z 

premietania filmu, v ktorom sme sa dozvedeli, ţe aj neobhájiteľné je moţné 

obhájiť, pokiaľ máte dobré a trefné argumenty. 

Nasledujúce ráno po načerpaní energie z výdatných raňajok 

pokračoval nabitý program prezentáciami.  Po úvode do sveta 

marketingu a médií  a výmene marketingových nástrojov a moţností 

seminár pokračoval veľmi zaujímavou prezentáciou na tému 

„Najlepšie a najhoršie virálne kampane sveta“ alebo ako zaujať s 

minimálnym rozpočtom.  Počas prezentácie sa rozprúdila ţivá diskusia 

do ktorej sa účastníci aktívne zapájali. Dozvedeli sme sa a spoznali 

sme tie najlepšie virálne kampane sveta a „recept“ prečo boli tieto 

kampane úspešné a získali svetové ocenenia a vo vysokej miere 

oslovili cieľovú skupinu. 

Všetci sme sa zhodli na 

tom, ţe úspešná kampaň nie 

je len o peniazoch ale hlavne o 

kreatívnej myšlienke 

prísť s niečím novým.  Po 

dobrom obede sme pokračovali v netradičnej aktivite. Marketing v praxi. 

Účastníci boli rozdelený do niekoľkých skupín po troch. Kaţdá skupina dostala 

symbolickú jednu zápalku. Ich úlohou bolo v priebehu dvoch hodín v uliciach 

Trenčína získať postupnými výmenami za jednu zápalku čo 

najhodnotnejší, najkreatívnejší alebo najobjemnejší predmet. Túto úlohu sme poňali v hesle „kreativite sa medze nekladú“ a 

niektorí to do bodky dodrţali. Pri oslovovaní ľudí sme si v pravom slova zmysle precvičili marketingovú komunikáciu v 

1. Zasadnutie výkonného výboru 

Občiansko-demokratickej mládeţe 

v Ţiline 

 Dňa  30. 10. 2010 sa v Ţiline konalo 

prvé stretnutie výkonného výboru, ktoré 

zvolal predseda ODM, Ján Bučkuliak. 

Na zasadnutí sa zúčastnilo celé 

predsedníctvo, nový tajomník, 

zahraničný sekretár a v neposlednej 

rade i zástupcovia miestnych klubov. 

I to značí novú cestu ODM, a to bliţšiu 

komunikáciu a spoluprácu vedenia s 

miestnymi klubmi. Po úvodnej reflexii 

aktivít z predošlého obdobia si nový 

výkonný výbor stanovil ciele  a priority, 

ktoré chce dosiahnuť v najbliţšej dobe. 

Popri uţ spomínanej úzkej spolupráci 

s klubmi, je to i realizácia nového webu, 

neformálne vzdelávanie členov ODM 

a pokračovanie v úspešnej propagácii 

ODM v zahraničí. Budúci rok je pre 

ODM plný výziev, ale i radostných 

potešení v znamení osláv 20. výročia 

zaloţenia. Novému výkonnému výboru 

ţeláme veľa úspechov a odhodlania 

počas jeho budúceho pôsobenia. 

Adriána Mieresová 



 

 

praxi.  Po piatkovom premietaní filmu o obhajovaní neobhájiteľného sme si mali moţnosť obhajovanie neobhájiteľného 

precvičiť v ďalšom bode nabitého programu. Opäť sme boli rozdelení do skupiniek a kaţdá skupina si pripravila obhajobu 

na svoju „neobhájiteľnú“ tému. Témy boli rôzne, od fastfoodov aţ po jadrovú energiu a jadrové zbrane. Pri obhajobe 

svojich tém sme sa v praxi presvedčili, ţe marketing je aj o schopnosti obhájiť si svoje názory a idey pred publikom. Z 

pohľadu interakcie účastníkov povaţujem túto aktivitu za výbornú. Neskôr, na ďalšej prezentácii sme sa mali moţnosť 

oboznámiť sa s vyuţívaním sociálnych sietí pre marketingové účely, o ich výhodách ako aj o problémoch, ktoré pri ich 

vyuţívaní môţu nastať. Po výbornej večeri sme pokračovali v nezáväznej diskusií o preberaných témach počas dňa. V 

nedeľu po raňajkách sme ukončili výborne preţitý víkend zhodnotením marketingových a iných aktivít v jednotlivých 

regiónoch. 

 

Ak by som mal oznámkovať víkendový seminár „Efektívna propagácia 

mládeţníckych hnutí v mediálnom prostredí 21.storočia“, moja známka 

by bola jednotka. Cieľ projektu bol naplnený aj s pridanou hodnotou. 

Semináru nechýbala dynamika, interakcia prednášajúceho a publika, 

precvičenie nadobudnutých vedomostí v praxi, výmena informácií a 

nápadov a v neposlednom rade spoznanie členov ostatných 

mládeţníckych hnutí a vytvorenie si vzťahov, ktoré v budúcnosti určite 

zuţitkujeme. 

Po skončení seminára nasledovala posledná tohtoročná Republiková 

rada ODM. Privítali sme na nej nielen ODMkárov z celého Slovenska, ale 

aj predsedu Mladých Liberálov, Pavla Szaba. Po zhodnotení uplynulého 

obdobia ako aj výsledkov komunálnych volieb, sme sa venovali načrtnutiu plánu aktivít na nasledujúce obdobie. Veľkú 

úlohu v ňom budú hrať aktivity spojené s oslavami dvadsiateho výročia ODM. Dôraz sa bude klásť aj na neformálne 

vzdelávanie a organizovanie školení a seminárov. Radi by sme reštrukturalizovali niektoré kluby najmä po vzore v súčasnosti 

najväčších a najaktívnejších klubov. 

 

Tí trpezlivejší sa v nedeľu večer stretli aj s novým primátorom 

Trenčína, Richardom Rybníčkom. Počasie a určité okolnosti 

nám najprv nepriali. Kto však obetoval kúsok svojho 

nedeľného poobedia a počkal, bol odmenený príjemným a 

uvoľneným rozhovorom s bývalým podpredsedom ODM a 

súčasným prvým muţom mesta Trenčín.  

 

 

Z mesta Matúša Čáka sme odchádzali nabití 

energiou, plní spomienok i nostalgie za uplynulým 

ODMkárskym rokom. Zároveň s očakávaním, čo nám prinesie nový rok 2011. S touto skvelou partiou ľudí určite len to 

najlepšie ;-) 

 

Martin Tokár 

 

 

 



 

      

 

Vianočný večierok ODM Bratislava 2010 

 
Dňa  21.decembra  sme sa všetci ODM-kári a pozvaní hostia stretli v kaviarni  Scherz na Palisádach pri príleţitosti nášho 

ODM-kárskeho vianočného večierka. Spolu s nami , členmi našej 

organizácie, prijali pozvanie aj mnohé osobnosti slovenskej 

politickej scény, starostka Starého Mesta Táňa Rosová, ţupan 

BSK Pavol Frešo, poslanec NRSR Ivan Štefanec , exminister 

a poslanec NRSR Ľudovít Kaník, poslanec NRSR Jozef Viskupič 

a ešte aj členovia ostatných mládeţníckych organizácií, ako je 

tá naša, napr. Palo Szabo z Mladých liberálov. 

Okolo 21. hodiny večer, keď sme sa všetci dostavili vo veľmi 

hojnom počte, zahájil otvorenie  predseda  MK ODM BA  Alexej 

Dobroľubov  svojím skvelým  prejavom.  Privítal nás všetkých 

svojimi vrelými slovami hrdosti na nás, našu silnú organizáciu, 

našu prácu a potenciál. 

Začínali sa Vianoce, čas lásky, pokoja 

a spolupatričnosti. Takáto nálada panovala aj 

tu ako na kaţdej akcii ODM-károv. Ani jeden zo 

stolov nezostal prázdny a nezaľudnený, ani jeden stôl 

nezostal sám odloţený opodiaľ. Všetky stoly boli 

pospájané blízko seba, a tým vyjadrovali našu súdrţnosť, boli 

sme ako častice aminokyselín pospájaných pevnými peptidovými  väzbami  do reťazcov. Všetci spolu ţivo diskutovali 

o všemoţných témach  a uţívali si zábavnú atmosféru, ktorú nám vytvoril  

Alexej svojím prejavom. Skvelá nálada sa  vznášala okolo nás ako opar sladkej 

vianočnej vône práve upečených medovníkov .  

Po úvodnom príhovore Romana Stoszeka, vedúceho PR sekcie ODM BA, sa 

spustila prezentáciu, v ktorej boli  zahrnuté posledné  akcie našej organizácie, 

teda všetky plody našej ťaţkej, ale úspešnej práce.  Na snímkach boli  zábery 

z jednotlivých akcií ako napr. protest 

proti výstavbe Karloveského ramena,  

cyklotúra s pánom Štefancom, Nie 

Bajanovi, Ţupné voľby,  Protivládny 

protest - Máme radi túto krajinu 

a mnohé ďalšie. Kaţdý kto sa zúčastnil 

nejakej z týchto akcií nám ju priblíţil a  

oboznámil s jej dianím. Roman po 

svojich  dlhých presvedčovacích  

taktikách presvedčil 

Moniku Boţíkovú, aby sa 

postavila pred všetkých 

hostí, a povedala zopár 

zaujímavostí z akcie na 

Karloveských hodoch. Keď sme ju 

tam vtedy stretli, chúďa celý deň mrzla. Nezabudla  so smiechom 

poznamenať, ţe Roman jej zabudol na Karloveské hody zadováţiť teplý čaj. 

Pochopiteľne celá výmena názorov sa niesla v kamarátskom vtipnom duchu.  

Monika zvládla svoj rečnícky debut perfektne.   

Po prezentácii  prišlo na rad video, ktoré sme (Majka Valachová)  spolu 

s Romanom Stoszekom a Jurom Mackom vytvorili práve pre túto príleţitosť. 

Video pozostávalo z troch častí a malo symbolizovať  nás, ODM, našu 

krvopotnú prácu, ale zároveň  malo za cieľ ukázať, ţe nie sme len suchári, ţe 

sa vieme všetci spolu perfektne zabaviť . Chceli sme všetkým prítomným 

ukázať, ţe okrem toho, ţe sme dobrí kolegovia v práci pre našu organizáciu, 

sme aj dobrí priatelia a skvelá súdrţná partia. V prvej časti videa hrala hudba 

od Katy Perry - Teenage dream, v ktorej sa kaţdý predstavil  individuálne 

svojou fotkou. V druhej časti s hudbou od Pink - Raise your glass boli zobrazené 

naše kamarátske akcie a skupinové zábavné fotky. Na väčšine záberov  boli 

členovia so zdvihnutými pohármi, pretoţe to súviselo nielen s názvom piesne, 

ale chceli sme tým  dať najavo, ţe sa  vieme zabávať,  ale zároveň chceme 

pozdvihnúť pohár na oslavu našej mládeţníckej organizácie. Tretia časť symbolizovala  našu silu, odhodlanosť dokázať spolu 

viac a byť silným pracovným teamom. Vo videu boli pouţité aj zostrihy z filmu 300, kde sme v roli kráľa, Leonidasa, zobrazili 

nášho  Alexeja,  ktorý je naozaj skvelým šéfom a, dá sa povedať, takým našim Leonidasom. Snaţí sa vylepšovať naše 

2% 
z dane môžete venovať aj 
ODM-ke. Už čoskoro 
zverejníme výročnu správu  
za minulý rok ako aj 
brožúrku planovaných 
aktivít na tento rok. 
Podporte 
tu pravu vec! 
 



 

 

      

moţnosti osobnostného rastu, vytvára nám skvelé prostredie na sebarealizáciu, podporuje nás v našich nápadoch a pre 

náš klub robí všetko, čo môţe a zveľaďuje ho.  
Mnohí ste si iste všimli okrem Alexeja - Leonidasa  podobné scény z filmu, tie sme dotáčali pri NR SR vo veľmi ťaţkých 

podmienkach , vonku  mrzlo a my sme tam pracovali dve hodiny  s kamerou, foťákom. Na pľaci,  kde sme natáčali sa 

mramor pod našimi nohami šmýkal, takţe nástupy účinkujúcich boli niekedy veľmi vtipné a kĺzavé. Nakoniec to dopadlo  

dobre, nikto si neublíţil a vzišli nám z tejto naše telo mraziacej práce skvelé zábery a zábava.  
Náš motivačný videoklip zoţal búrlivý potlesk a po jeho odprezentovaní panovala voľná náladička, ľudia medzi sebou 

komunikovali, zabávali sa a potvrdzovali, to čo sme mali moţnosť vidieť aj v klipe, ţe sme jedna veľká partia skvelých 

mladých ľudí.  Ja osobne som nás nevnímala len ako nejakú masu mládeţníkov, ale skôr ako team, ktorý seba navzájom 

motivuje k práci a uţívaniu si skvelých momentov ţivota. Neskôr ma Roman poveril malou prácičkou, robiť interview so 

všetkými pozvanými ohľadom nášho motivačného klipu. Video sa všetkým páčilo, a hovorili o ňom hlavne v pozitívach, 

pôsobilo na nich údajne emotívne a príjemne, ba dokonca sa  na niektorých fotkách zasmiali. Na adresu nášho videa sa 

vyjadril aj pán poslanec Ivan Štefanec, ktorý sa vraj aj vďaka nemu príjemne bavil . Veľmi sa mu zapáčila táto myšlienka 

prezentovania sa pomocou videoklipu.Okolo druhej hodiny ráno zavítal do kaviarne Scherz aj súčasný minister  

zahraničných vecí Mikuláš Dzurinda, ktorý sa s nami kvalifikovane zabával a pozval všetkých dospelých členov  na pohárik.   

Vianočný večierok dopadol nad naše očakávania a potešil nás aj príjemný ohlas na naše motivačné video.  Ešte raz 

ďakujem, ţe ste všetci prijali pozvanie a spoločne navnadili vianočnú priateľskú atmosféru v celej našej organizácii ODM. 

 

Mária Valachová 

 

 

 

Stretnutie generácií ODM 2010 

 
Komárno, 23.-24.10.2010 

Po kratšej prestávke sa 

znovu obnovila tradícia 

stretnutia generácií 

ODM. Výnimočná 

moţnosť konfrontácie 

rôznych ODM-kárskych 

ročníkov bola aj tento 

rok v Komárne. 

V duchu hesla 

„Organizácia zreje ako 

víno“ sme príjemné 

posedenie začali 

ochutnávkou vín. 

Hostiteľom bol Miroslav 

Lopata,  predseda 

ODM z rokov 2000-2002. 

Pomedzi dúšky 

boţského moku sme 

prezentovali činnosť 

súčasného vedenia , no 

veľkú pozornosť sme 

venovali aj počúvaniu 

skúseností, ktoré 

získavali naši 

predstavitelia počas 

celého ţivota 

organizácie.  

Prijemný večer 

podčiarkla skvelá 

večera. Zaujímavé 

historky z fungovania 

organizácie, rady, 

usmernenia, zdieľanie 

skúseností -  to všetko 

stálo na prahu nezabudnuteľného ODM-kárskeho večera. S pribúdajúcimi hodinami uţ bolo všetkým jasné, ţe ani toto 

stretnutie nemôţe skončiť inak, ako poriadna ODM-kárska akcia. Kto vie, tomu vravieť netreba, kto nevie, aspoň nezabudne 

; -)  

Predsedovia ODM. Sprava: Ľudovít Tóth (1997-2000), Miroslav Lopata (2000-2002), 

Maroš Kemény (2002-2006), Vladimír Škola (2006), Marián Klemon (2006-2009), Ján 

Bučkuliak(2009-2010) 



 

Efektívna propagácia aktivít mládeţníckych 

hnutí v mediálnom prostredí 21. storočia 

Východiská 

Mládeţnícke organizácie, rovnako ako 

akékoľvek iné, čelia pri realizácií svojich 

aktivít často náročnej výzve v podobe snahy 

docieliť, aby ich aktivity neboli len 

samoúčelné, ale aby sa o ich konaní, ich 

poslaní a výstupoch dozvedela aj široká 

verejnosť. Schopnosť úspešne propagovať 

činnosť organizácie v informačnom veku a 

ére moderného marketingu je mimoriadne 

cenná a hlavne má svoje určité pravidlá. 

Takáto schopnosť mladých poukázať na 

seba v tradičných ale aj tzv. nových 

médiách na internete vie byť pre 

mládeţnícke organizácie veľkým prínosom. 

Projekt 

Rozhodli sme sa zorganizovať pod hlavičkou 

ODM 2-dňový školiaci seminár, ktoré ho 

náplňou bude naučiť účastníkov zručnosti 

nevyhnutné k efektívnej komunikácii s 

verejnosťou v súčasnom mediálnom 

prostredí. 

Cieľovou skupinou projektu sú primárne 

aktívni členovia Občiansko-demokratickej 

mládeţe a partnerských organizácii. 

Cieľom projektu je naučiť členov aktívne 

fungujúcich mládeţníckych organizácii 

efektívne propagovať svoje aktivity  a 

poslanie a tým zvýšiť prínos činnosti 

mládeţníckych organizácii a ich schopnosť 

dostať sa do povedomia širokej verejnosti. 

Školiteľ: Peter Šebo – redaktor časopisu 

Stratégie 

Téma seminára: Kampane v nových 

médiách 

Trvanie projektu:  piatok 3.12 – nedeľa 

5.12.2010 

Miesto konania: Trenčín – Zamarovce (Hotel 

Ostrov**) 

Počet účastníkov: 30-40 
(ODM) 

      Celým večerom sa niesol veľmi silný pocit spolupatričnosti a súdrţnosti. 

Pocit, ţe vo všetkom, čo organizácia robí, môţe cítiť podporu 

a pomoc všetkých bývalých, skutočných ODM-károv. Pocit, ţe ste 

súčasťou niečoho omnoho väčšieho, ako ste vy sami. S týmto 

pocitom prichádza aj obrovská zodpovednosť. Za celé súčasné 

vedenie môţem povedať, ţe energiu, ktorú sme načerpali tento 

víkend v kruhu starších ODM-károv, vyuţijeme čo najlepšie, aby 

organizácia vošla tou pravou nohou do tretieho desaťročia svojho 

fungovania. 

Za tie roky sa moţno mnohé veci naoko zmenili, dôleţité však zostalo 

zachované: Občiansko-demokratická mládeţ je stále jedinečným 

zoskupením ľudí, ktorí majú vôľu a chuť meniť veci k lepšiemu.  

 

Ján Bučkuliak 

 

 

 

 Dôleţitý oznam pre členov: 
 

 

Dovoľujem si Vám pripomenúť, ţe s príchodom roku 

2011 prichádza aj povinnosť uhradiť členský 

poplatok na kalendárny rok 2011. Zaplatením 

členského poplatku dostávaš moţnoť voliť a byť 

volený/ volená do orgánov ODM, zúčastňovať sa na 

na domácich i zahraničných aktivitách našej 

organizácie. 

 

Výška členského poplatku je 3 €. Je potrebné ju 

uhradiť priamym vkladom alebo prevodom na účet 

ODM: 262 9826 079 / 1100 (Tatra Banka). Ako 

variabilný symbol, prosím, uveď prvých 8 číslic z 

Tvojho rodného čísla a do správy pre prijímateľa 

Tvoje priezvisko. Ak si uţ členský poplatok uhradil/-a, 

povaţuj predchádzajúce riadky za bezpredmetné.  

 

Ján Bučkuliak 

Predseda ODM 
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Návrhy a pripomienky:    Martin Tokár – martintokar(at)gmail.com 

 
 

Články členov ODM vyjadrujú ich osobné postoje a nemusia sa zhodovať s oficiálnym 

stanoviskom 

Občiansko-demokratickej  mládeže 

Články boli redakčne upravené. 


